
 طرح درس 

                                                                                   دومنیمسال تاریخ ارائه درس:                                                 1403-4سال تحصیلی:  

 نظری نوع درس:                                           اجباری اختصاصینوع درس: 

                                                                جامعهتغذیه ارشد/  کارشناسی مقطع/رشته:                                         تغذیه و علوم غذاییدانشکده: 

 دکتر مینا باباشاهی نام مدرس:

     نظری(واحد  1)تغذیه  و غذاامنیت  نام درس)واحد(:

 ساعت نظری 17 مدت کلاس:                             2ترم:                    نفر 6: تعداد دانشجو 

 

  هیغذا و تغذ تیمفهوم امن تحول ریس خچهیو تار فیتعر: اولجلسه 
 

 اهداف 

  شناختی:

 دانشجو باید بتواند:

 امنیت تغذیه را تعریف کند. امنیت غذا و 

 مفهوم امنیت غذایی و گسترش ابعاد آن را شرح دهد. حولسیر ت 

  ابعاد امنیت غذایی را بیان کند.تفاوت 

 شرح دهدپایدار توسعه اهداف در  را جایگاه امنیت غذا و تغذیه. 

 .اهمیت تأمین امنیت غذا و تغذیه فرد و خانوار را شرح دهد 

 دهد. ملی را توضیح و توسعه اهمیت تأمین امنیت غذایی در حفظ امنیت 

 

 -مهارتی: 

ک ملی در ضرورت و اهمیت موضوع تأمین امنیت غذا و تغذیه را در مباحث امنیت و توسعه دانشجو باید بتواندنگرشی: 

 کند.
 

 روش تدریس

  و پرسش و پاسخ ، بارش فکریبا استفاده از ویدئو پروژکتور و پاورپوینت سخنرانیحضوری: 

 در سامانه نوید هافعالیتمحتواها و منابع، ارائه تکالیف و  گذاریاشتراکبه  مجازی:

 

  و پرسش و پاسخ بارش فکریسخنرانی و نحوه تعامل استاد و دانشجو: 
 
 

 در سامانه نوید تکالیفپاسخ به مشارکت فعال در کلاس، ارزیابی تکوینی: 

 ترمپایاندر آزمون مربوط به این جلسه  سؤالاتبه  دهیپاسخمیزان ارزشیابی تکمیلی: 



 

 و جهان رانیدر ا هیغذا و تغذ تیو روند امن تیوضع: دومجلسه 
 

 اهداف 

  شناختی:

 دانشجو باید بتواند:

 های مورد استفاده برای تعیین و گزارش سطح امنیت غذایی کشورها را بیان کند.شاخص ترینمهم 

  دهد شرحروند تغییر وضعیت امنیت غذا و تغذیه در جهان و ایران را. 

 اخیر را شرح دهد. هایسالدلایل تغییر وضعیت امنیت غذایی در طی  ترینمهم 

 .اهداف مطالعه سمپات را بیان کند 

 ها را شرح دهد.نتایج مطالعه سمپات در تخمین امنیت غذایی استان 

  بیان کندکشورها را  امنیت غذایی تعیین وضعیت هایگزارشنقاط ضعف موجود در. 

ر دروند تغییر آن را  دسترسی پیدا کند و های امنیت غذایی کشورهاشاخصبه  شدهمعرفیهای معتبر از سایتمهارتی: 

 مورد بررسی قرار دهد.های مختلف طول سال

 -نگرشی: 
 

 روش تدریس

  و پرسش و پاسخ ، بارش فکریبا استفاده از ویدئو پروژکتور و پاورپوینت سخنرانیحضوری: 

 در سامانه نوید هافعالیتمحتواها و منابع، ارائه تکالیف و  گذاریاشتراکبه  مجازی:

 

  و پرسش و پاسخ بارش فکریسخنرانی و نحوه تعامل استاد و دانشجو: 
 
 

 در سامانه نوید، فعالیت گروهی و ارائه کلاسی تکالیفپاسخ به مشارکت فعال در کلاس، ارزیابی تکوینی: 

 ترمپایاندر آزمون مربوط به این جلسه  سؤالاتبه  دهیپاسخمیزان ارزشیابی تکمیلی: 

 

  



 هیغذا و تغذ تیعوامل مؤثر بر امن: سومجلسه 
 

 اهداف 

 شناختی: 

 دانشجو باید بتواند:

 .عوامل مؤثر بر امنیت غذا و تغذیه خانوار را بیان کند 

 .عوامل مؤثر بر امنیت غذا و تغذیه ملی را بیان کند 

  امنیت غذایی در ایران را شرح دهد.مدل مفهومی 

 را توضیح دهد. هیغذا و تغذ تیامنتأمین از عدم  یناش یامدهایپ 

 

 محور هدف کلی و اهداف اختصاصی تعریف کند.ای جامعهبرای یک برنامه فرضی تغذیه دانشجو باید بتواندمهارتی: 

 -نگرشی: 
 

 روش تدریس

 و پرسش و پاسخ ، بارش فکریپروژکتور و پاورپوینتبا استفاده از ویدئو  سخنرانیحضوری: 

 در سامانه نوید هافعالیتمحتواها و منابع، ارائه تکالیف و  گذاریاشتراکبه  مجازی:

 

 و پرسش و پاسخ بارش فکریسخنرانی و نحوه تعامل استاد و دانشجو: 
 
 

 در سامانه نوید، فعالیت گروهی و ارائه کلاسی تکالیفپاسخ به مشارکت فعال در کلاس، ارزیابی تکوینی: 

 

 ترمسؤالات مربوط به این جلسه در آزمون پایانبه  دهیپاسخمیزان ارزشیابی تکمیلی: 

 

  



 

  

 هیغذا و تغذ تیامن یابیارز یهاابزارها و روش کاربرد: چهارمجلسه 
 

 اهداف 

 شناختی: 

 دانشجو باید بتواند:

  های هدف و ابعاد مختلف را بیان کند.تغذیه در گروهاهمیت سنجش امنیت غذا و 

 های سنجش امنیت غذایی ملی را توضیح دهدروش محاسبه و کاربرد شاخص. 

 های سنجش امنیت غذایی فرد و خانوار را شرح دهدروش محاسبه و کاربرد شاخص. 

  ف را شرح دهد.برای سنجش امنیت غذایی در ابعاد مختل استفاده موردنقاط قوت و ضعف ابزارهای 

 مهارتی: 

 دانشجو باید بتواند:

  مورد سنجش قرار دهد. شدهمعرفیرا با ابزارهای  خانوار وامنیت غذایی فرد 

 -نگرشی: 
 

 روش تدریس

 و پرسش و پاسخ و پاورپوینت، بارش فکری فراتاببا استفاده از ویدئو  سخنرانیحضوری: 

 در سامانه نوید هافعالیتمحتواها و منابع، ارائه تکالیف و  گذاریاشتراکبه  مجازی:

 

 و پرسش و پاسخ بارش فکریسخنرانی و نحوه تعامل استاد و دانشجو: 
 
 

 در سامانه نوید، فعالیت گروهی و ارائه کلاسی تکالیفپاسخ به مشارکت فعال در کلاس، ارزیابی تکوینی: 

 

 ترمسؤالات مربوط به این جلسه در آزمون پایانبه  دهیپاسخمیزان ارزشیابی تکمیلی: 



 ترازنامه غذایی: مپنججلسه 
 

 اهداف 

 شناختی: 

 دانشجو باید بتواند:

 را توضیح دهد. ماهیت و اهمیت ترازنامه غذایی  

 در انعکاس امنیت غذایی ملی را توضیح دهد. کاربرد ترازنامه غذایی کشورها 

  ترازنامه غذایی را بیان کند.منابع اطلاعاتی پایه برای 

 ها را بیان کند.ی ترازنامه غذایی کشورمزایای تهیه 

 های ترازنامه غذایی را شرح دهد.محدودیت 

های مختلف های کشورها را در طی سال، شاخصفائوبا مراجعه با قسمت ترازنامه سازمان  دانشجو باید بتواندمهارتی: 

 .مقایسه و تحلیل کند

 - نگرشی:

 تدریسروش 

 و پرسش و پاسخ ، بارش فکریبا استفاده از ویدئو پروژکتور و پاورپوینت سخنرانیحضوری: 

 در سامانه نوید هافعالیتمحتواها و منابع، ارائه تکالیف و  گذاریاشتراکبه  مجازی:

 

 و پرسش و پاسخ بارش فکریسخنرانی و نحوه تعامل استاد و دانشجو: 
 
 

 ارائه کلاسی ، فعالیت گروهی ودر سامانه نوید تکالیفپاسخ به مشارکت فعال در کلاس، ارزیابی تکوینی: 

 

 ترمپایانمربوط به این جلسه در آزمون  سؤالاتبه  دهیپاسخمیزان ارزشیابی تکمیلی: 

 

  



 های بهبود امنیت غذاییها و برنامهراهبردها، سیاست: مششجلسه 
 

 اهداف 

 شناختی: 

 بتواند:دانشجو باید 

 را شرح دهد. با درآمد بالاهای ارتقای سطح امنیت غذایی در کشورهای برنامه 

 توضیح دهد. با درآمد متوسطهای ارتقای سطح امنیت غذایی در کشورهای برنامه 

 با درآمد پایین توضیح دهد.های ارتقای سطح امنیت غذایی در کشورهای برنامه 

 را بیان کند. با ناامنی غذایی خانوارهای روستاییه غذایی مقابل ریهای غذایی و غاستراتژی 

 .راهبردهای سیاستی بهبود امنیت غذایی در ایران را شرح دهد 

 توضیح دهدهای بهبود امنیت غذایی را سازی و اجرای برنامههای پیادهچالش. 

 -مهارتی: 

 -نگرشی: 

 روش تدریس

 و پرسش و پاسخ ، بارش فکریپروژکتور و پاورپوینتبا استفاده از ویدئو  سخنرانیحضوری: 

 در سامانه نوید هافعالیتمحتواها و منابع، ارائه تکالیف و  گذاریاشتراکبه  مجازی:

 

 و پرسش و پاسخ بارش فکریسخنرانی و نحوه تعامل استاد و دانشجو: 
 
 

 در سامانه نوید، فعالیت گروهی و ارائه کلاسی تکالیفپاسخ به مشارکت فعال در کلاس، ارزیابی تکوینی: 

 

 ترمپایانمربوط به این جلسه در آزمون  سؤالاتبه  دهیپاسخمیزان : ارزشیابی تکمیلی

 

 

  


